



**С Рождества (7 января) по Крещение (19 января) на Руси праздновались Святки.  
«Пришли Святки – запевай колядки!»**



**В доме наводили идеальный порядок.**



**Затем все вместе готовят Святой ужин из 12-ти блюд.  
К ужину приступают после захода Солнца, причем  
отведать праздничную еду необходимо от всех 12-ти  
блюд.**



**Детвора украшала ёлку во дворе,  
катались на санях с горок.**



После святого ужина начинаются святые дни – святки. На святки в России было принято рядиться, устраивать веселые игры, ходить по домам, будить спящих, поздравлять всех встречных «с поворотом солнца на лето», а после принятия христианства с рождеством.

Выполнять грязную работу запрещалось, потому что эти дни считались святыми.



В «святочное время» с 7 по 19 января пелись на Руси колядки. Обычай «кликать коляду» был известен по всей Руси: под окнами каждого дома пелись колядки с пожеланиями хозяйственного благополучия в будущем земледельческом году; славились хозяева, которые в ответ одаривали колядующих – пряниками, пирогами, сладостями, мелкими денежками. Исполняла колядки чаще всего деревенская молодёжь.



**До нас дошло очень много  
праздничных песен-колядок**



**Колядовщики носили большую звезду на палке, а еще частенько брали с собой «вертеп» - особый ящик с фигурками, который является своеобразной иллюстрацией к повествованию о рождении Младенца Христа.**



Одно популярных угощений для колядовщиков – это «колядки» – маленькие печеные изделия из пресного ржаного теста с различными начинками и припеками.



**Гадали обудущем раньше во все дни святок, но главный вечер для предсказаний был в Крещенье.**



**Заканчиваются Рождественские святки накануне Крещения, вечером 18 января, все православные отмечают Крещенский Сочельник - строгий пост.**